



事長等貴賓，以及各級檢察機關首長及同仁共計約4百餘人蒞臨觀禮。

本次交接及宣誓之新任高階主管暨檢察機關首長包括法務部主任秘書蔡清祥、檢察司司長宋國業、花蓮高分檢署檢察長施良波、金門高分檢署檢察長邢泰釗、士林地檢署檢察長林朝松、桃園地檢署檢察長張秋源、高雄地檢署檢察長蔡瑞宗及澎湖地檢署檢察長林驗惠等8位。中華民國律師公會全國聯合會理事長羅豐胤致詞時表

示，審、檢、辯是法治之鐵三角，因此期許能共同合作，為維護人權而努力。曾部長在典禮當中表達了對於卸任人員過去辛勞與努力的慰勉之意，同時更以塑化劑案件之偵辦為例，期許各新任檢察首長，務必重視輿情、傾聽人民聲音，持續除民怨，才能得民心。另外，在立法院三讀通過法官法之後，已明定檢察官評鑑及懲戒之機制，部長要求各檢察長確實督導所屬，獎優懲劣，務期建立優秀的檢察團隊，重構民眾信賴的檢察新形象。最後，面臨明年即將舉行的總統、副總統與立法委員選舉，部長也促請各檢察長，務必提前督導規劃轄區內的反賄及查賄工作，以全力投入的實際行動，向社會證明法務部公正執法、積極查賄的決心。

## 行政執行官與部長有約

【本刊訊】法務部行政執行署15日上午舉辦行政執行官班「與部長有約」座談會，行政執行署處同仁及新進執行官學員共60人與會。座談會中除曾部長致詞勉勵外，行政執行署署長張清雲等人亦向曾部長簡報行政執行業務及專業訓練現況，並分別安排學員自我介紹及分享訓練心得，與曾部長進行意見交流。

曾部長致詞時表示，去年度行政執行署執行徵起金額高達新臺幣三百零八億餘元，獲評為執行績效績優單位，得到行政院高度肯定。今年度截至6月底止即徵起三百一十四億餘元，執行徵起金額又再創歷史新高。對於執行署處同仁的努力及獲致的成果表示肯定及嘉許，並期勉同仁再接再厲，續創佳績。

會中曾部長特別提醒同仁，辦理行政執行業務要「依法行政」，但也應懂得變通，不能食古不化，墨守成規。對於滯欠大戶與經濟弱勢的義務人，在執行上應有所區隔，兼顧「社會正義」與「弱勢關懷」。部長並以紐西蘭一家電力公司對欠費民眾執行斷電措施為例，要求同仁對於經濟弱勢的義務人，要以同理心相待，如果審酌義務人經濟狀況顯然不佳，生活確實陷入困境時，要積極與移送機關協調、聯繫，並視個案做特殊的處理，適時採取分期繳納等措施，協助義務人度過困境，以保障義務人基本生存的權利，並體現政府對於弱勢義務人之關懷照護。

最後，曾部長引述已故管理學理論大師-杜拉克的一生經歷，勉勵與會同仁及學員，不管是人生的經營或是規劃，責任都在於自己。除了要有「追求完美」的價值觀及正確人生態度；做任何事亦要對得起自己的良心。工作上藉由不間斷學習，積極汲取新知、廣徵學識，充實專業知能，並持續檢討改進、修正錯誤；面對不同的工作與職務，要有新的思維與作法，創新求變，向上提升，才能面對未來的挑戰。

## 全國法規資料庫競賽8月1日起跑

【本刊訊】為鼓勵全國國中、高中職教師及學生能善用全國法規資料庫資源，落實校園法治教育，法務部與教育部共同舉辦之「第四屆全國法規資料庫競賽活動」自100年8月1日起，正式起跑！

本屆競賽活動，首次將參賽對象由高中職教師及學生，延伸至國中教師及學生，使法治教育向下根。同時為加強宣導學生遠離毒品、幫派及防制校園霸凌事件，本屆競賽活動更以反毒、反黑、反霸凌為法治教育宣導重點，再結合全國法規資料庫平台，舉辦「全國法規資料庫創意教學競賽」及「法規知識王網路闖關競賽」等2項競賽活動。

法規知識王網路闖關競賽，以全國國中及高中職學生為參賽對象（分國中組及高中職組），採是非、選擇出題，初賽期間自100年8

月1日起至10月25日止，每組取前5名，備有豐富獎金及優勝獎狀，高中職組成績優異前五名，更可納為大學入學推薦甄選加分項目參考（由各大專院校學系性質而訂）。

全國法規資料庫創意教學競賽，以全國國中及高中職教師為參賽對象（分國中組及高中職組），活動方式以反毒、反黑、反霸凌等3大類法治教育議題為創作素材，設計以全國法規資料庫為教學平台之創新教案，收件期間自100年8月1日起至10月10日止，每組取前3名及佳作若干名，備有豐富獎金及優勝獎狀，且每組前3名之推薦學校亦可獲頒獎座乙座。

本活動歡迎全國國中及高中職教師及學生踴躍參加，活動詳情請上「全國法規資料庫競賽活動網站」<http://law.tca.org.tw>。